



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
17 апреля 2024 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Таймыр готовится к международному турниру по керлингу
- Таймырские борцы завоевали шесть медалей в турнире
- В июле в регионе проведут авиаучёт северных оленей

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Детская школа искусств приглашает на концерт

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В Норильске вручили премию «Благотворитель года-2024»

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Михаил Котюков: Идеи и проекты участников «Движения первых» нужно поддерживать и помогать реализовывать
- 25 тысяч жителей Красноярского края ВИЧ-инфицированы
- Обрабатывающие предприятия края испытывают нехватку кадров

**5. СМИ о России:**

- Путин призвал не называть отказавшихся от эвакуации "упертыми"
- Песков подтвердил начало вывода российских миротворцев из Карабаха
- Власти снизят акциз на российские игристые вина
- В РФ предложили меры для снижения бедности вдвое к 2030 году
- Две российские политические партии объединятся
- Каждый третий россиянин ожидает улучшения условий жизни в РФ в этом году
- Пенсионные фонды научились зарабатывать для себя, но не для граждан

**6. Разное:**

- Международное право, в примерах

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

### **Таймыр готовится к международному турниру по керлингу**

С 26 по 28 апреля в заполярной столице состоится восьмой традиционный международный турнир по керлингу Nornickel Curling Cup 2024. За звание победителей будут бороться спортсменки из Казахстана, Беларуси и России.

В дни проведения турнира, 27 и 28 апреля, для гостей и жителей города на площади перед ледовой ареной «Таймыр» будут работать уличные развлекательные площадки. Свою работу развернет национальное подворье с чумами и продажей сувениров.

В субботу, 27 апреля, любителей активного образа жизни в возрасте от 8 лет ждут мастер-классы по биатлону и лыжным гонкам, стрельба из спортивных винтовок, тренировки с профессиональными инструкторами, которые пройдут возле ледовой арены «Таймыр».

Показывать тонкости и секреты биатлона будет заслуженный мастер спорта России, олимпийский чемпион 2014 года в эстафете, бронзовый призёр чемпионата мира 2019 года в эстафете, чемпион Европы 2019 года в одиночной смешанной эстафете Дмитрий Малышко. В рамках мастер-класса по лыжным гонкам все желающие смогут поучиться азам у заслуженного мастера спорта России, серебряного призера зимних Олимпийских игр 2010 года в индивидуальном спринте Александра Панжинского.

Спортсмены не только обучат всем навыкам, но и проведут мини-соревнования, по итогам которых все участники получат памятные подарки. Предварительную регистрацию можно пройти на сайте: <http://arcticcurling.ru/>

Для участия необходима спортивная форма одежды. На территории спортивного комплекса будет работать зона проката, которая предоставит спортивный инвентарь. Любый желающий сможет попрактиковаться в стрельбе и открыть для себя этот популярный вид спорта.

В преддверии основного турнира состоится традиционный детский Junior Nornickel Curling Cup 2024. Команды из Дудинки, Норильска, Красноярска, Кемерово и Иркутска сразятся 23-24 апреля на ледовой арене «Таймыр».

Основные игры пройдут с 26 по 28 апреля. Официальное открытие турнира состоится 27 апреля в 14:00, закрытие и церемония награждения – 28 апреля.

«Таймыр»

### **Таймырские борцы завоевали шесть медалей в турнире по греко-римской борьбе**

По итогам Открытого первенства муниципального образования «город Норильск» по спортивной борьбе (дисциплина – греко-римская борьба) в возрастной категории 2012-2013 годов рождения таймырские спортсмены завоевали шесть медалей различного достоинства.

В соревнованиях приняли участие более 80 борцов из Норильска, Кайеркана, Талнаха и Дудинки. Команду Таймыра представляли 12 спортсменов Спортивной школы по национальным видам спорта им. А.Г. Кизима.

По результатам поединков золотые медали в своих весовых категориях завоевали Максим Шпак (33 кг), Алексей Поротов (35 кг), Ярослав Шипков (39 кг) и Андрей Ядне (48 кг). Уступив своим соперникам, Семен Ямкин (37 кг) и Максим Литвинцов (56 кг) заняли третьи места. Подготовил таймырских борцов тренер-преподаватель Виктор Зеленкин.

«Таймыр»

### **В июле в регионе проведут авиаучёт северных оленей.**

Руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края Антон Нарчуганов принял участие в рабочей встрече для обсуждения выполненных и планируемых мероприятий по сохранению, мониторингу и учёту численности таймыро-эвенкийской популяции дикого северного оленя в регионе.

Решено, что в июле текущего года будет проведён авиаучёт численности таймыро-эвенкийской популяции дикого северного оленя. Контракт уже заключён. Сейчас идёт обсуждение деталей предстоящего мониторинга.

Как сообщил Антон Нарчуганов, для обеспечения прозрачности процедуры учёта поголовья дикого северного оленя, общественность коренных малочисленных народов делегирует своего представителя, который примет непосредственное участие в авиаучёте копытных:

- В мае при правительстве Красноярского края состоится очередное заседание Совета представителей коренных малочисленных народов региона. В числе его решений будет избрание общественного представителя в состав группы по проведению мониторинга численности оленя, а также определение основных мест, в которых необходимо провести авиаучёт.

Добавим, что главная цель авиаучёта, как сообщает агентство по развитию северных территорий, - получение объективной оценки запасов оленя на территориях Таймыра и Эвенкии. Результаты исследований послужат основой для выработки эффективной стратегии рационального использования ресурсов таймыро-эвенкийской популяции.

«Заполярная правда»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Детская школа искусств приглашает на концерт

20 апреля в 15:00 в Детской школе искусств им. Б. Н. Молчанова состоится отчетный концерт народного и духового отделений. Мероприятие под названием «Папа, мама, я — музыкальная семья» объединит в себе классические, народные, современные композиции и мелодии. Перед зрителями выступят оркестр народных инструментов, ансамбли преподавателей и учащихся, дуэты и сольные исполнители.

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

### В Норильске вручили премию «Благотворитель года-2024»

В Норильском Заполярном театре драмы им. Вл. Маяковского прошло одно из самых знаковых мероприятий Фонда целевого капитала «Наш Норильск» — вручение премии «Благотворитель года».

Премия учреждена в 2023 году и ежегодно присуждается тем, кто вносит значительный вклад в развитие социальной сферы территории в сотрудничестве с фондом.

В этом году наградами отмечены все номинанты премии «Благотворитель года 2024». Это 19 горожан и компаний, активно поддержавших фонд по итогам прошлого года и внесших значимый вклад в развитие территории. А также названы победители в 6 номинациях.

В номинации «За наибольшую сумму пожертвования от корпоративного партнера» премия вручена компании «Норникель». От имени победителя награду получила заместитель директора Заполярного филиала «Норникеля» Анастасия Перфильева. Благодаря «Норникелю» фонд имеет возможность поддерживать социально значимые проекты некоммерческих организаций Норильска и Таймыра.

В номинации «За наибольшую сумму пожертвования от физического лица» победителем стал меценат и благотворитель, партнер и единомышленник фонда Фаиг Давудов.

«За наибольшую сумму пожертвования от представителя бизнеса» - ООО «Нординвэс» номинантами названы компания «Русская платина», предприниматель Марина Птица, фонд «Возможность».

Генеральный директор компании «Юнирон» Ренат Бесаев и общественный деятель Анна Карташова получили премию в номинации «За наибольшую сумму пожертвования через рекуррентный платеж».

В номинации «За наибольшую сумму пожертвования от партнера в виде оказанных услуг, выполненных работ и предоставленных товаров» обладателем премии стала транспортная компания «Авиамир».

«За наибольшую сумму пожертвования от резидента сообщества «Важные люди» премию получила Надежда Оробинская.

Фонду целевого капитала «Наш Норильск» в этом году исполняется пять лет. И как отметила директор фонда целевого капитала «Наш Норильск» Анна Макуха, за это время проделана огромная работа. «Однако ни одна организация, в том числе наш фонд, не может существовать сама по себе. Рядом всегда должны быть заинтересованные люди, единомышленники, сопричастные к тому, как развивается город», – подчеркнула она.

НИА-Красноярск

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **Михаил Котюков: Идеи и проекты участников «Движения первых» нужно поддерживать и помогать реализовывать**

12 флагманских федеральных проектов и всероссийский конкурс «Большая перемена» проведут в этом году на территории края участники проекта «Движение первых». В их числе – конкурсы, фестивали, региональные этапы, акции. Планы работы обсудили на координационном совете под председательством Губернатора Михаила Котюкова.

Сейчас в крае участниками проекта «Движения первых» уже стали 58 тысяч человек, многие из них уже являются авторами и участниками различных социальных проектов.

Михаил Котюков, Губернатор края: «О каких бы направлениях деятельности "Движения первых" мы ни говорили, будь то образование, выбор профессии, участие ребят в спортивной, культурной жизни, наставнической работе, волонтерстве, сохранении исторической памяти – все они нацелены на продвижение главных ценностей нашего общества. Как Губернатор готов оказывать движению в крае всяческую поддержку. Идеи и проекты участников «Движения первых» нужно помогать реализовывать».

Участники встречи рассказали о ключевых проектах, которые предстоит реализовать в крае. Так, в территориях уже проводятся отборочный и муниципальный этапы военно-патриотической игры «Зарница 2.0». В конце мая на площадке Центра допризывной подготовки и патриотического воспитания «Юнармия» пройдет региональный этап, где определят команды, которые поедут на окружной этап...

Красноярский край

##### **«Их число постоянно растет»: 25 тысяч жителей Красноярского края ВИЧ-инфицированы**

25 тысяч жителей Красноярского края заражены ВИЧ-инфекцией. Такие цифры привели в Законодательном Собрании Красноярского края. И это постоянно растет.

Первичную и специализированную помощь заразившимся оказывают в краевом Центре профилактики СПИДа. Проблемы и перспективы развития учреждения обсудили депутаты на заседании профильного комитета.

Расходы на оказание медпомощи одному ВИЧ-инфицированному ежегодно составляют в среднем около 17 тысяч рублей. Ежегодно в центре принимают около 10 тысяч человек.

Одна из основных проблем учреждения — дефицит площадей. Центр находится в здании, являющимся объектом культурного наследия, а отделение иммунопрофилактики - в жилом многоквартирном доме. Нехватка площадей составляет 50 %.

Депутаты Заксобрания отметили, что о потребности в здании необходимо заявлять на федеральном уровне и определять с профильным министерством вариант размещения учреждения на условиях долгосрочной аренды.

newslab

##### **Обрабатывающие предприятия Красноярского края испытывают нехватку кадров**

В Агентстве труда и занятости края рассказали, какие предприятия испытывают особую потребность в кадрах.

Так, обрабатывающие производства с начала 2024 заявили около 6,1 тыс. вакансий. Для сравнения, в 2023 — 5,7 тыс. На эту сферу приходится значительная часть предложений краевого банка вакансий – более 14%.

Кроме того, почти в 2 раза выросло количество вакансий в добыче полезных ископаемых. В 1К 2023 их было 1,2 тыс., в 1К 2024 — 2,5 тыс. вакансий. Предприятия испытывают большую нехватку рабочих.

Такую потребность аналитики связывают с активным развитием экономики региона, импортозамещением и реализацией инвестпроектов. В Красноярском крае уровень безработицы сейчас составляет 0,6%, в СФО — 0,7%.

ДК

## 5. СМИ о России

### **Путин призвал не называть отказавшихся от эвакуации "упертыми"**

Владимир Путин попросил губернатора Тюменской области Александра Моора не называть людей, которые не хотят уезжать из своих домов, упертыми.

Глава государства пояснил, что россияне боятся за свое имущество. Поэтому надо убедить их, что с ним ничего не случится. Моор, в свою очередь, принес извинения.

Ранее на совещании с президентом глава региона доложил, что из зоны подтопления эвакуированы почти все жители, кроме самых упертых.

Глава МЧС Александр Куренков добавил, что прогноз неблагоприятный. Если водохранилища продолжат сбрасывать воду в таких же объемах, то в уровень воды в реках Тобол и Ишим поднимется до таких отметок, что подтопит 94 населенных пункта, где проживает 31 тысяча человек.

Между тем пост на реке Ишим зафиксировал подъем воды на 76 сантиметров – до почти 9 метров. Как заявил губернатор Моор, это на 55 сантиметров выше, чем исторический максимум. Впрочем, не исключается, что уровень реки может подняться до 10 метров.

Рабочие только что закончили достройку защитной дамбы около села Казанское. Ее высота увеличилась до 9,5 метра.

Вести

### **Песков подтвердил начало вывода российских миротворцев из Карабаха**

В Кремле подтвердили начало вывода российских миротворческих сил из Карабаха. "Да, это действительно так", - сказал пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков в среду.

Так он по просьбе представителей СМИ прокомментировал информацию азербайджанских СМИ о начале вывода и ответил на вопрос, действительно ли это так.

Глава комитета Совета Федерации по международным делам Григорий Карасин отметил, что вывод российских миротворцев из Нагорного Карабаха является логичным следствием признания этой территории частью Азербайджана со стороны премьера Армении Никола Пашиняна.

"Я думаю, что это абсолютно логичное следствие признания руководителем Армении Нагорного Карабаха частью Азербайджана", - сказал Карасин "Интерфаксу" в среду.

По его словам, в таком случае "насильно мил не будешь". "Дело в том, что после разрешения карабахского вопроса устами Никола Пашиняна, который сказал, что это территория Азербайджана, вопрос о пребывании наших миротворцев решался уже в прямом контакте с руководством Азербайджана. И было принято решение поэтапно вывести их оттуда", - отметил он.

В прошлом октябре в Бишкеке президент РФ Владимир Путин сказал, что российские миротворцы формально должны находиться в Карабахе до ноября 2025 года. Однако он тогда заявил, что в связи с изменением ситуации в ходе переговоров с партнерами предстоит определить, как поступать в ближайшее время.

INTERFAX.RU

### **Власти снизят акциз на российские игристые вина**

Совет Федерации одобрил законопроект о снижении ставок акцизов на российские игристые вина, включая шампанское.

С 1 мая ставка акциза на игристые вина уменьшится с 141 руб. до 119 руб. за литр. При этом с 1 января по 31 декабря 2025 г. ставка составит 124 руб. за литр, а с 1 января по 31 декабря 2026 г. – 129 руб. за литр.

Ставка акциза на крепленое (ликерное) вино, крепленое вино наливом составит с 1 мая по 31 декабря 2024 г. 141 руб. за литр, с 1 января по 31 декабря 2025 г. – 147 руб. за литр, с 1 января по 31 декабря 2026 г. – 153 р. за литр.

Законопроект вводит учетно-контрольные специальные марки для маркировки табачной продукции вместо акцизных марок. Изменения внесены в Налоговый кодекс России.

Учетно-контрольные марки начнут наносить на упаковку табачных изделий, жидкостей для электронных систем доставки никотина, упаковку электронных систем доставки никотина, содержащих жидкость табака (табачных изделий), предназначенной для потребления путем нагревания.

Закон вступит в силу со дня официального опубликования за исключением положений, для которых установлены иные сроки вступления в силу.

Вести

### **В РФ предложили меры для снижения бедности вдвое к 2030 году**

Для снижения бедности в России стоит изменить способ расчета прожиточного минимума (ПМ), введение единого пособия для малоимущих бездетных граждан и подход к индексации пенсий. Эти инициативы помогут в 2030 году снизить уровень бедности вдвое. Об этом заявили эксперты Института ВЭБа.

«При повышении ПМ по предложенной формуле в 2026—2030 годах доля среднедоходной группы временно снизится. Удельный вес малоимущих в последующие годы будет значительно сокращаться благодаря ускоренному росту экономики, несмотря на повышение ПМ», — слова экспертов передают «Ведомости». Инициативы позволят достичь роста реальных доходов населения на 4,7% в год в среднем за 2023—2035 года и 4,1% — в 2036—2050 года. Помимо того, это снизит уровень бедности вдвое к 2030 году.

Еще одна инициатива ВЭБа — это ввести единое пособие по нуждаемости для малоимущих граждан для повышения их доходов до ПМ. Пособие предлагается выплачивать по принципу социального контракта, когда обязательство на себя берет государство и получатель льготы. Например, от него требуется трудоустроиться. Эксперты института также предложили изменить подход к индексации пенсий. Повышение выплат нужно проводить как для неработающих, так и для трудоустроенных пенсионеров.

Численность населения с денежными доходами ниже границы бедности в целом по РФ в первом квартале 2023 года составила 19,6 миллиона человек. По итогам 2023 года в России был зафиксирован исторический уровень бедности. Как подчеркнул президент РФ Владимир Путин, уровень бедности нужно сводить к нулю.

URA.RU

### **Две российские политические партии объединятся**

«Новые люди» и «Партия Роста» в пятницу, 19 апреля, объединятся под названием «Новые люди», переименования не будет. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на пресс-службу российской политической партии.

Заранее сообщать о том, какой пост может занять по итогам съезда лидер «Партии Роста» Борис Титов, в пресс-службе не стали, но отметили, что «по уставу, должности первого заместителя председателя партии у "Новых людей" нет».

24 декабря 2023 года «Новые люди» и «Партия роста» партии объявили о слиянии: документ подписали их лидеры — Алексей Нечаев и Борис Титов.

Ранее сообщалось, что Либерально-демократическая партия России (ЛДПР) после президентских выборов начала обсуждать возможность присоединения к ней Партии дела предпринимателя Константина Бабкина.

Лента.py

## **Каждый третий россиянин ожидает улучшения условий жизни в РФ в этом году - опрос**

Реальные основания рассчитывать на улучшение условий жизни в России в ближайший год видят 35% россиян, свидетельствуют данные опроса Фонда "Общественное мнение" (ФОМ), опубликованные в среду на официальном сайте социологического центра.

Результаты исследования показывают, что наиболее оптимистичной в этих ожиданиях оказалась молодежь 18-30 лет (38%).

В свою очередь каждый девятый (11%) полагает, что в течение года жизнь в стране станет хуже, среди сограждан в возрасте от 31 года до 45 лет эта доля составляет 12%, отмечают социологи.

По данным ФОМ, 35% россиян не ждут каких-либо изменений, оставшиеся 19% респондентов затрудняются что-либо предположить.

Что касается ожиданий по изменению условий жизни для себя лично, то, по данным исследования, более трети сограждан (39%) видят основания ждать улучшений в течение года, среди респондентов сограждан 18-30 лет так настроены почти две трети (63%).

Согласно опросу, удельный вес россиян, полагающих, что их жизнь станет хуже, составляет 5%, наиболее пессимистично оценивают свои личные перспективы на данный период респонденты старше 60 лет (7%).

По данным ФОМ, 38% россиян полагают, что условия их жизни за данный период не претерпят изменений, оставшиеся 18% сограждан затрудняются оценить свои перспективы.

Опрос был проведен 29-31 марта 2024 года среди 1500 респондентов в возрасте от 18 лет в 104 населенных пунктах РФ, в 53 регионах.

ИА "Финмаркет"

## **Пенсионные фонды научились зарабатывать для себя, но не для граждан. Доходность накоплений на счетах отстает от инфляции**

Власти пытаются создать систему долгосрочных накоплений с опорой на негосударственные пенсионные фонды (НПФ), а также на бюджетные выплаты и льготы. Бюджет согласился доплачивать самым богатым за их долгосрочные накопления. Проблема в том, что НПФ пока не могут компенсировать инфляционные потери долгосрочных накоплений. Это подтверждает отчет Центробанка.

В прошлом году, по некоторым косвенным индикаторам, частным фондам удалось перегнать инфляцию. Однако доходность накоплений для граждан после вычета вознаграждений посредникам оказалась в пределах статистической погрешности к уровню инфляции. А совокупно за последние семь лет даже завышенная доходность пенсионных накоплений в полтора раза отстает от накопленной инфляции.

Эксперты не уверены, что щедрые налоговые выплаты и льготы подтолкнут граждан к передаче своих живых денег в бюджеты частных фондов. Низкая доходность НПФ вместе с историей заморозок накопительной части пенсионных накоплений подорвали доверие массы россиян к отечественным финансовым институтам, считают наблюдатели.

Средневзвешенная доходность пенсионных накоплений НПФ по итогам 2023 года составила 9,9%, говорится в последнем отчете ЦБ. Однако это вовсе не значит, что средства каждого вкладчика увеличились в системе НПФ на эти самые 9,9%. В хитрой терминологии Центробанка россиянам нужно различать три совершенно разных индикатора доходности: доходность накоплений, доходность резервов и прирост рублей на счетах будущих пенсионеров в НПФ. Так что нет ничего удивительного, в том, что доходность пенсионных резервов (то есть совокупность всех средств, находящихся в собственности фонда и предназначенных для исполнения фондом обязательств перед своими клиентами в соответствии с договорами негосударственного пенсионного обеспечения) за прошлый год составила 8,8%.

В ведомстве Эльвиры Набиуллиной также сообщают, что у всех НПФ доходность за 2023 год оказалась положительной. Кроме того, «доходность большинства фондов превысила инфляцию». А именно: 18 из 27 фондов, осуществляющих деятельность по обязательному пенсионному страхованию, и 20 из 35 фондов, осуществляющих деятельность по

негосударственному пенсионному обеспечению, продемонстрировали доходность выше инфляции.

Заметим, оба этих показателя, о которых так отчитывается ЦБ, – пенсионные накопления и резервы – демонстрируют общий уровень доходности фондов, то есть до выплаты вознаграждения фонду. А значит, для вкладчика НПФ фонды заработали заметно меньше. Так, по итогам прошлого года средневзвешенная доходность инвестирования средств пенсионных накоплений, отражающая результаты инвестирования на счетах застрахованных лиц, составила всего 7,8%. Таким образом, доходность оказалась в пределах статистической погрешности по отношению к инфляции. Напомним, официальная инфляция по итогам года составила 7,4%.

У отдельных НПФ показатели еще скромнее. Из данных ЦБ, к примеру, следует, что некоторые фонды за вычетом своего вознаграждения показали доходность в пределах 2–3%. Кто-то не смог осилить порог даже в 1% годовых.

Проблему пенсионных накоплений отражают и показатели рыночных индикаторов. К примеру, по итогам 2023 года так называемый индекс полной доходности брутто Московской биржи (МСFTR), который отражает изменение суммарной стоимости цен российских акций, включенных в расчет индекса Мосбиржи, с учетом дивидендных выплат и без учета налогообложения доходов, показал доходность свыше 53% годовых. А сбалансированный индекс рынка пенсионных накоплений (RUPMI), который представляет собой композитный индекс акций и облигаций, допущенных к обращению на бирже, в которые могут инвестироваться средства пенсионных накоплений, за тот же период показал доходность в 7,3%, то есть даже не превысил уровень инфляции.

Низкая доходность (а скорее даже отрицательная) остается для НПФ хронической проблемой. По итогам 2022 года средневзвешенная доходность НПФ по пенсионным накоплениям составила 5,1%, а по пенсионным резервам – 5,4%. Доходность же инвестирования средств пенсионных накоплений, отражающая результаты инвестирования на счетах застрахованных лиц, составила всего 3,6%. При этом годовая инфляция за тот же период практически достигла 12% (см. «НГ» от 21.05.23).

И ситуация с низкой доходностью в целом мало меняется. НПФ по показателям доходности хронически не могут справиться с инфляцией в РФ на длительном отрезке времени. В ЦБ отмечают, что накопленная доходность пенсионных накоплений НПФ с 2017-го на конец 2023 года составила 50%, пенсионных резервов – 51,6%. Накопленная же инфляция за тот же период составила 50,5%. Доходность же пенсионных накоплений за вычетом выплаты вознаграждений – 35,8%. Получается, что НПФ в общем и целом научились зарабатывать на уровень инфляции «для себя», однако выплаты для граждан остаются глубоко отрицательными.

При этом власти заинтересованы в привлечении длинных денег в экономику, источником которых могли бы стать пенсионные накопления. Ранее был утвержден закон, согласно которому вводится новый налоговый вычет по налогам на доходы физических лиц (НДФЛ), которые оформляют долгосрочные сбережения. Новые налоговые льготы должны простимулировать россиян открывать инвестиционные счета сроком на 10 лет.

С 1 января этого года в стране заработала программа долгосрочных сбережений. Эта программа предлагает гражданам добровольный накопительно-сберегательный продукт с участием государства. Участники программы – в том числе будущие пенсионеры – могут вносить денежные средства в НПФ по договорам долгосрочных сбережений, а те будут их инвестировать. При этом доходность таких инвестиций не гарантирована и ее минимальный размер в законе не закреплен. Однако доходность не должна быть отрицательной по итогам каждой пятилетки, в противном случае НПФ будет обязан возместить убыток. В этом требовании, впрочем, не учтена инфляция.

«Независимая газета»

## 6. Разное

### Международное право, в примерах



Я сейчас вам урок международного права даду. «Даду, даду»(с). В примерах за последние 30 лет.

Вторжение в Сомали. Американцы вторглись в 1992 году под предлогом «борьбы с голодом» и «помощи африканским детям», но вместо этого начали захват страны, столкнувшийся с мощным сопротивлением со стороны местных жителей.

В 1986 году крупнейшие американские нефтяные компании Conoco, Amoco, Chevron и Philips получили лицензии на разведку и разработку нефтяных и газовых месторождений в Сомали. А Westinghouse собиралась добывать там уран.

А в 1991 году сомалийцы свергли проамериканского диктатора. И угадайте, что? Сразу выяснилось, что в стране очень сильно не хватает демократии (понимать надо). Ещё раз: как только \_свергли диктатора\_.

Бомбардировка Югославии. Незаконная агрессия США и их союзников по НАТО против Югославии. Мандата ООН (санкции Совета безопасности ООН) не было, никаких законных оснований для агрессии не было.

НАТО утверждало, что «сербы проводят этнические чистки» и якобы убили несколько тысяч косоваров. Но, внимание, за 25 лет не установили ни одного имени «жертв». Ни одного. Ибо их не было, это выдумка. Между тем, косоваров, которые действительно убивали сербов, не бомбили.

Отмазка НАТО: «Устав ООН запрещает неспровоцированную агрессию только со стороны отдельных стран, а коалициям можно».

Охренеть, правда? То есть, по их мнению, России нужно было на Украину приводить целую коалицию (ОДКБ и ШОС).

Буря в пустыне. Тут у коалиции был мандат ООН. Претензий нет.

Второе вторжение в Ирак. А тут у натовской коалиции не было законных оснований для вторжения. Ни малейших. США напали на Ирак «потому что можем».

Вторжение в Афганистан. Аналогично, никакого законного основания для вторжения. Сказочки про «они причастны к 9/11» таковым не являются. Ибо США обвиняли в этом и Ирак, и Афганистан, и даже Саудовскую Аравию (доказательств ни в одном случае предоставлено не было).

Опять же, войска НАТО воевали не с «Аль-Каидой» (запрещённой террористической организацией), а с правительственными войсками Афганистана, которые тем более были ни при чём к событиям в Нью-Йорке.

Вторжение в Ливию. И снова никакого мандата ООН, никаких законных оснований для агрессии, а рассказы про «бесполётную зону» не оправдывают утопленных кораблей и обстрелы наземных целей.

Страна ввергнута в затяжную гражданскую войну (длящуюся уже свыше 10 лет), а 150+ миллиардов ливийских денег в западных банках тупо украдены.

Самое смешное, что утверждалось, что «так насаждается демократия». Нынешнее руководство Ливии, пришедшее на смену Каддафи, какое угодно, но точно не демократическое (и никаких выборов не проводится).

Плюс серия проамериканских госпереворотов (так называемых «цветных революций»), инспирированных извне и являющихся вмешательством во внутренние дела суверенных стран и актами агрессии.

Да-да, масики, попытка организации госпереворота в другой стране – это *casus belli*.

И вот эта тусовка, по уши в крови миллионов убитых ими людей в разных странах, вопит о «приверженности международному миру» и «российской немотивированной агрессии».

Для сравнения:

Грузия, 2008. У российских миротворцев есть мандат ООН, они исполняют официальную резолюцию ООН по предотвращению этнических чисток со стороны грузинов (которые уже несколько раз с 1992 года пытались вырезать негрузинское население региона).

И российская армия вмешивается и начинает операцию по принуждению к миру только в ответ на агрессию грузинской армии, напавшей на наших миротворцев. Заметьте, оккупации Грузии не происходит, Саакашвили не повешен (а стоило бы).

Украина, 2014. Незаконный вооружённый госпереворот в Киеве, организованный и профинансированный США, приводит к власти неонацистский режим, который принимается сжигать заживо людей (до сих пор никто не понёс ответственности), преследовать и убивать инакомыслящих и, незаконный диктатор Турчинов отправляет войска и незаконные бандформирования на подавление не признавших госпереворот регионов (при том, что по закону армия на территории страны не имеет права действовать без объявления военного положения).

ЛДНР, 2022. В ответ на игнорирование и саботаж мирных договорённостей (Минск-1 и 2) со стороны украины, Россия признаёт республики Донбасса и заключает с ними договора о взаимопомощи и защите.

И в ответ на продолжающиеся неселективные обстрелы жилых кварталов Донецка, Горловки и других городов со стороны киевского режима начинает СВО – в полном соответствии с заключёнными договорами о взаимной защите, и статьёй 51 устава ООН (право на самооборону).

То есть США в каждом случае (кроме Ирака в Кувейте) действует незаконно, Россия в каждом случае действует законно. Упс. А на украине США поддерживает нацистского диктатора, который:

- а) проводит внесудебное преследование инакомыслящих
- б) запретил оппозиционные СМИ
- в) запретил оппозиционные партии
- г) отменил выборы
- д) запретил выезд из страны

е) хватает людей на улицах и отправляет их на гибель

И теперь, на добивание, Израиль (осторожно, возможна передозировка этодругином).

Израиль:

а) проводит нацистскую политику апартеида

б) незаконно оккупирует территорию Палестины и строит там незаконные поселения

в) незаконно оккупирует часть территории Сирии (Голанские высоты)

г) регулярно обстреливает территорию третьих стран – Ливана, Сирии, Ирана, Иордании

– и организовывает там теракты

В нарушение Венской конвенции обстрелял территорию посольства Ирана в Сирии (это акт агрессии против двух стран одновременно). Это железобетонный casus belli.

Но американцы (Байден, Блинкен и Салливан) и британцы (Кэмерон и Сунак) визжат «Иран не имел права обстреливать Израиль в ответ!!!».

Имел, маленькие нацистские имбецилы, имел.

Более того, Иран не стал обстреливать всю территорию Израиля, включая жилые кварталы (как это делают израильские нацисты в Газе), а обстрелял только станцию слежения и две военные базы (аэродрома), с которых осуществлялась атака на его посольство.

То есть Иран просто пропорционально и адресно ответил на агрессию в свою сторону, уничтожив источники опасности (тоже строго в соответствии с уставом ООН). И публично заявив, что «на этом всё».

И это Израиль с криками «Мы ответим на ответ на нашу агрессию!» пытается продолжать эскалацию.

Если же израильские нацисты заявят, что они имеют право обстреливать Иран, потому что он поставляет оружие палестинцам, то (внимание!) тогда Россия имеет право бомбить Варшаву, Прагу, Париж, Лондон, Берлин и Вашингтон. И всех прочих спонсоров нацистского/террористического киевского режима.

Именно так выглядит настоящее международное право и его строгое соблюдение.

Конт

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.04.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	94,32	▲ 0, 25
EUR	100,28	▲ 0, 34

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 18 апреля	Завтра, пт, 19 апреля				Сб, 20 апреля				Вс, 21 апреля				Пн, 22 апреля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %	3	72	49	75	25	39									7			
Температура, °C	-3	-2	-1	0	-1	-8	-10	-14	-11	-10	-16	-22	-15	-15	-23	-21	-15	-12
Ощущается как, °C	-9	-5	-4	-4	-5	-15	-16	-20	-17	-12	-23	-26	-20	-18	-31	-29	-24	-20
Давление, мм рт. ст.	744	744	743	743	744	747	749	752	756	759	760	760	760	758	755	754	753	753
Ветер: скорость, м/с	5	2	2	4	3	5	4	3	3	1	3	1	2	1	3	3	5	5
порывы, м/с	9			7	7	9	8		6							6	9	10
направление	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-З	З	З	Ю-З	Ю	В	С-З	С	Ю-З	В	С-В	С	С	С